

$$\frac{\partial S}{\partial \hat{\beta}_1} = 2 \sum (\hat{y}_i - \hat{\beta}_0 - \hat{\beta}_1 x_{i1} - \hat{\beta}_2 x_{i2}) (-x_{i1}) = 0$$

$$= \sum (\hat{y}_i x_{i1} - \hat{\beta}_0 x_{i1} - \hat{\beta}_1 x_{i1}^2 - \hat{\beta}_2 x_{i1} x_{i2}) = 0$$

$$\Rightarrow \boxed{\sum x_{i1} y_i = \hat{\beta}_0 \sum x_{i1} + \hat{\beta}_1 \sum x_{i1}^2 + \hat{\beta}_2 \sum x_{i1} x_{i2}} \quad (2)$$

$$\frac{\partial S}{\partial \hat{\beta}_2} = 2 \sum (\hat{y}_i - \hat{\beta}_0 - \hat{\beta}_1 x_{i1} - \hat{\beta}_2 x_{i2}) (-x_{i2}) = 0$$

$$= \sum (\hat{y}_i x_{i2} - \hat{\beta}_0 x_{i2} - \hat{\beta}_1 x_{i1} x_{i2} - \hat{\beta}_2 x_{i2}^2) = 0$$

$$\Rightarrow \boxed{\sum y_i x_{i2} = \hat{\beta}_0 \sum x_{i2} + \hat{\beta}_1 \sum x_{i1} x_{i2} + \hat{\beta}_2 \sum x_{i2}^2} \quad (3)$$

نلاحظ أننا حصلنا على ثلاث معادلات بثلاثة مجهول ($\hat{\beta}_0, \hat{\beta}_1, \hat{\beta}_2$)
 وسوف نستخدم طريقة المحدلات لحل هذه المعادلات.

$$\begin{cases} \hat{\beta}_0 n + \hat{\beta}_1 \sum x_{i1} + \hat{\beta}_2 \sum x_{i2} = \sum y_i \\ \hat{\beta}_0 \sum x_{i1} + \hat{\beta}_1 \sum x_{i1}^2 + \hat{\beta}_2 \sum x_{i1} x_{i2} = \sum y_i x_{i1} \\ \hat{\beta}_0 \sum x_{i2} + \hat{\beta}_1 \sum x_{i1} x_{i2} + \hat{\beta}_2 \sum x_{i2}^2 = \sum y_i x_{i2} \end{cases}$$

المعادلات (نصف)

$$D = \begin{vmatrix} n & \sum x_{i1} & \sum x_{i2} \\ \sum x_{i1} & \sum x_{i1}^2 & \sum x_{i1} x_{i2} \\ \sum x_{i2} & \sum x_{i1} x_{i2} & \sum x_{i2}^2 \end{vmatrix}$$

$\hat{\beta}_0$ معاملات $\hat{\beta}_1$ معاملات $\hat{\beta}_2$ معاملات
 \uparrow \uparrow \uparrow
 $\hat{\beta}_0$ $\hat{\beta}_1$ $\hat{\beta}_2$

نستخدم D_0 لحساب B_0 لذلك

$$D_0 = \begin{vmatrix} \sum y_i & \sum x_{i1} & \sum x_{i2} \\ \sum x_{i1} y_i & \sum x_{i1}^2 & \sum x_{i1} x_{i2} \\ \sum x_{i2} y_i & \sum x_{i1} x_{i2} & \sum x_{i2}^2 \end{vmatrix}$$

نحذف معاملات B_0 في D بمعاملات C

نستخدم D_1 لحساب B_1 لذلك

$$D_1 = \begin{vmatrix} n & \sum y_i & \sum x_{i2} \\ \sum x_{i1} & \sum x_{i1} y_i & \sum x_{i1} x_{i2} \\ \sum x_{i2} & \sum x_{i2} y_i & \sum x_{i2}^2 \end{vmatrix}$$

نحذف معاملات B_1 في D بمعاملات C

نستخدم D_2 لحساب B_2 لذلك

$$D_2 = \begin{vmatrix} n & \sum x_{i1} & \sum y_i \\ \sum x_{i1} & \sum x_{i1}^2 & \sum y_i x_{i1} \\ \sum x_{i2} & \sum x_{i1} x_{i2} & \sum y_i x_{i2} \end{vmatrix}$$

نحذف معاملات B_2 في D بمعاملات C

منه تكون

$$\hat{\beta}_0 = \bar{y} - \hat{\beta}_1 \bar{x}_1 - \hat{\beta}_2 \bar{x}_2$$

كما يمكن حساب $\hat{\beta}_0$ من العلاقة

$$\hat{\beta}_0 = \frac{|D_0|}{|D|}$$

$$\hat{\beta}_1 = \frac{|D_1|}{|D|}$$

$$\hat{\beta}_2 = \frac{|D_2|}{|D|}$$

وبصفة عامة نجد تقدير المعامل $(\beta_0, \beta_1, \dots, \beta_k)$ يعطى بالعلاقة التالى

$$\hat{\beta} = (X'X)^{-1} X'Y$$

$$(X'X)^{-1} = \frac{\text{adj}(X'X)}{\det(X'X)} \quad \text{مع} \quad \text{Adj}(X'X) = \text{Com}(X'X)'$$

حيث